

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ**31 Οκτωβρίου 2003**

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη πραγματοποιήθηκε σήμερα στις 12.00 το μεσημέρι, στο Μέγαρο Μαξίμου, σύσκεψη με αντικείμενο την πρόοδο εφαρμογής του κοινωνικού πακέτου.

Στη σύσκεψη μετείχαν οι υπουργοί Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Χριστοδουλάκης, Εσωτερικών - Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Κώστας Σκανδαλίδης, Παιδείας Πέτρος Ευθυμίου, Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Δημήτρης Ρέππας, Υγείας και Πρόνοιας Κώστας Στεφανής, Γεωργίας Γιώργος Δρυς, Πολιτισμού Ευάγγελος Βενιζέλος, Εμπορικής Ναυτιλίας Γιώργος Πασχαλίδης, Τύπου και ΜΜΕ Χρήστος Πρωτόπαπας και Αιγαίου Νίκος Σηφουνάκης, οι υφυπουργοί Οικονομικών Απόστολος Φωτιάδης και Νίκος Φαρμάκης, Ανάπτυξης Αλέξανδρος Καλαφάτης, Μεταφορών Μανώλης Στρατάκης, καθώς και ο υφυπουργός Τύπου και υπεύθυνος του Γραφείου Τύπου του Πρωθυπουργού Τηλέμαχος Χυτήρης. Μετείχε επίσης ο Γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ Μιχάλης Χρυσοχοϊδης. Ακόμη παρόντες στη σημερινή σύσκεψη ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτης Κοσμίδης, ο διευθυντής του Νομικού Γραφείου του Πρωθυπουργού καθηγητής Γιώργος Παπαδημητρίου και ο διευθυντής του Οικονομικού Γραφείου του Πρωθυπουργού καθηγητής Γκίκας Χαρδούβελης.

Μετά τη σύσκεψη, που διήρκεσε δύο ώρες, προέβησαν σε δηλώσεις κατά σειράν ο υφυπουργός Τύπου και υπεύθυνος του Γραφείου Τύπου του Πρωθυπουργού Τηλέμαχος Χυτήρης και ο υπουργός Τύπου και ΜΜΕ και κυβερνητικός εκπρόσωπος Χρήστος Πρωτόπαπας.

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Πραγματοποιήθηκε σύσκεψη αρμοδίων υπουργών με την παρουσία του Γραμματέα της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού για το θέμα του κοινωνικού πακέτου, το οποίο έχουν εξαγγείλει η κυβέρνηση και ο ίδιος ο Πρωθυπουργός, εδώ και ένα μήνα περίπου.

Συγκεκριμένα, εξετάστηκε κατά πόσον υλοποιείται η εφαρμογή του κοινωνικού πακέτου ή εν πάση περιπτώσει κατά πόσον απομένει ακόμη να υλοποιηθεί μέρος του κοινωνικού πακέτου μέχρι την 1^η Ιανουαρίου του 2004. Εξετάστηκε, λοιπόν, κάθε μέτρο χωριστά.

Διαπιστώθηκε ότι η εφαρμογή συγκεκριμένων μέτρων του πακέτου έχει ήδη δρομολογηθεί και απομένει η εφαρμογή των υπολοίπων σε κάθε περίπτωση από της 1^{ης} Ιανουαρίου του 2004.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, η προετοιμασία σε γραφειοκρατικό επίπεδο έχει τελειώσει;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Ναι, έχουν ληφθεί όλα τα μέτρα. Όπου χρειάζεται νομοθετικό πλαίσιο, αυτό θα ψηφιστεί στη Βουλή τις επόμενες μέρες. Τα δε υπηρεσιακά θέματα και άλλα που άπτονται γραφειοκρατικών διαδικασιών έχουν ήδη εξετασθεί και βαδίζουν καλώς.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπήρξαν επισημάνσεις από μέρους του Πρωθυπουργού, όσον αφορά την πορεία εφαρμογής του κοινωνικού πακέτου;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Ακριβώς γι' αυτό έγινε η συνάντηση. Η επισήμανση είναι μία και μοναδική: Η ταχεία εφαρμογή των μέτρων. Και εν πάση περιπτώσει η ολοκλήρωση της εφαρμογής αυτών από την 1^η Ιανουαρίου του 2004.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπήρξε δυσaréσκεια για την προβολή του κοινωνικού πακέτου και της κοινωνικής χάρτας;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Χρειάζεται περισσότερη προβολή του κοινωνικού πακέτου, εις τρόπον ώστε οι ενδιαφερόμενοι, οι οποίοι είναι πολλοί, να γνωρίζουν τις λεπτομέρειες που αφορούν τους ίδιους. Αυτό έχει μεγάλη σημασία και γι' αυτό κάθε υπουργείο και κάθε αρμόδιος υπουργός θα κάνει την κατάλληλη «καμπάνια».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχει περίπτωση να επισπευσθεί η εφαρμογή κάποιων απ' αυτά τα μέτρα σε χρονικό ορίζοντα νωρίτερο απ' ό,τι είχε καθορισθεί με την ανακοίνωσή τους;

Τ. ΧΥΤΗΡΗΣ: Εφαρμόζεται ήδη το μέτρο για το πετρέλαιο των αγροτών, όπως γνωρίζετε.

Σας ευχαριστώ.

Χ. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Συζητήθηκε στη διυπουργική το θέμα της εφαρμογής του συνόλου των κοινωνικών μέτρων, τα οποία είχε εξαγγείλει η κυβέρνηση, του λεγόμενου κοινωνικού πακέτου.

Ο Πρωθυπουργός ξεκαθάρισε ότι θα ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα, ώστε από τον Ιανουάριο του 2004 να εφαρμοσθούν πλήρως τα μέτρα, μέχρι και το παραμικρό.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Γιατί κάνατε αυτή τη σύσκεψη;

Χ. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Επρεπε να γίνει αυτή η σύσκεψη, διότι υπάρχει σειρά νομοθετικών προβλημάτων. Πρέπει ορισμένα μέτρα να καλυφθούν με

διατάξεις νόμου, άλλα πρέπει να καλυφθούν με υπουργικές αποφάσεις, για άλλα πρέπει να εκδοθούν εγκύκλιοι, πρέπει να ενημερωθεί ο κόσμος.

Εξετάσθηκε, λοιπόν, όλο το πλέγμα των νομοθετικών, διοικητικών και επικοινωνιακών παρεμβάσεων, προκειμένου ο κόσμος να γνωρίζει πολύ καλά τι δικαιούται, πώς θα το πάρει, πότε τα μέτρα θα γίνουν μέχρι και το τελευταίο πράξη.

Σας ευχαριστώ.

Εξάλλου, ο υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας Γιώργος Πασχαλίδης, που συμμετείχε στη σημερινή διυπουργική σύσκεψη για την πρόοδο εφαρμογής του κοινωνικού πακέτου, εξερχόμενος του Μεγάρου Μαξίμου και δεχθείς ερωτήσεις για το κρουαζιερόπλοιο AURORA, απάντησε ως ακολούθως.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, το πλοίο απέπλευσε από τον Πειραιά και όλα αντιμετωπίστηκαν επιτυχώς;

Γ. ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ: Το πλοίο AURORA κατέπλευσε στην ευρύτερη περιοχή του Πειραιά σήμερα στις 07.30 το πρωί. Εμεινε για λίγο στον όρμο του Φλοίσβου και απέπλευσε στις 09.10.

Όπως είχα πει χθες το βράδυ, παρασχέθηκε βοήθεια – υποστήριξη επί του πλοίου. Συνέδραμε σ' αυτό ένα σκάφος του Λιμενικού. Βοηθήσαμε να ανέβουν στο πλοίο δύο Βρετανοί γιατροί και ένα μέλος του πληρώματος.

Ο,τι έγινε, έγινε σε συνεννόηση με την πλοιοκτήτρια εταιρεία, δηλαδή δεν υπήρξε διαταγή απαγόρευσης. Υπήρξε ένα συναινετικό πλαίσιο, μέσα στο οποίο κινηθήκαμε και με αυτό τον τρόπο βοηθήσαμε αυτούς που είχαν ανάγκη πάνω στο πλοίο.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, φάρμακα ήθελαν;

Γ. ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ: Ηθελαν τη συνδρομή δύο Βρετανών γιατρών, τους οποίους βοηθήσαμε να ανέβουν πάνω στο πλοίο και φάρμακα, τα οποία τα δώσαμε.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τα φάρμακα από την Αγγλία δεν έχουν έρθει;

Γ. ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ: Αυτό το ξέρουν οι ίδιοι.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Και τώρα το πλοίο έφυγε, χωρίς να έχουν πρόβλημα οι επιβάτες;

Γ. ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ: Το πλοίο απέπλευσε, όπως σας είπα, στις 09.10

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δεν έχουν πρόβλημα οι επιβάτες;

Γ. ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ: Το τι συμβαίνει πάνω στο πλοίο είναι θέμα που χειρίζεται το ιατρικό προσωπικό του ίδιου του πλοίου.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το πλοίο απέπλευσε με ποιον προορισμό;

Γ. ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΣ: Το Γιβραλτάρ.

Σας ευχαριστώ.